



要点直送

高校要教会学生做饭碗 而不是让他们到人才市场抢饭碗 ——全国人大代表、中南大学党委书记李健

话题对接

两会日历

3月8日

第6天

今日看点

审议选举和决定任命的办法草案 吴邦国作全国人大常委会工作报告 政协举行第二场提案办理协商会

大学生创业贷款郑州没人享用过

国家鼓励毕业生自主创业 可资金申请门槛有点高

每年全国两会期间都是大学生的求职高峰期,今年全国两会期间,全国人大代表、政协委员再一次对如何解决大学生就业难问题,提出了很多建议。

有数据表明,2005年至2007年,我国大学毕业生数量分别是307万、377万、495万,平均就业率是70%。今年全国大学毕业生将增加到559万,而城镇新增就业岗位只有1200万个,这意味着大学生就业形势将更为严峻。

鼓励大学生创业 两会有声音

总理报告中说

以创业带动就业的方针,加强就业和创业培训,鼓励自谋职业和自主创业,支持创办小型企业。

代表建议中说

大学生申请创业贷款 政府当担保人

面对严峻的就业形势,全国人大代表、中南大学党委书记李健建议政府进一步重视并多渠道解决大学生就业问题,其中包括引导和支持一部分大学生走自主创业的路,以创业带动就业。

美国大学毕业生自主创业的占15%左右,我国仅0.3%。这表明我国大学生创业有很大的发展空间。李健说,大学生创业有倍增效应,不仅能解决自身的就业问题,而且能创造新的岗位,帮助其他社会群体就业。大学生创业还有利于在实践中培养创新创业型人才和促进科技成果转化成为生产力。

李健说,学校要加强创业教育,切实提高大学生的创业意识和创业能力,使他们学会如何通过创业给自己做饭碗,而不是到人才市场与下岗工人抢饭碗。

“政府也要给予支持。”李健代表说,当务之急是应该安排大学生创业专项基金或提供小额贷款担保,解决启动资金;二是要构建大学生创业孵化器。

据新华社电



大学生们索取贷款资料认真研究,可政策门槛高使贷款很难成功。 晚报记者 马健/图

马上对接 创业贷款两年来无人申请成功

郑州牧专创业率高达两成

“刚毕业就创业的学生基本上没有,先找工作干上两三年,积累了一定的资金和经验之后才会开始创业。”由于专业特点,郑州牧业工程高等专科学校学生的创业率达20%,该校就业处相关负责人吕老师告诉记者,他们学校的学生创业一般都是几个人一起合作。

大学生创业贷款成了摆设

对于我省出台的大学生创业贷款优惠政策,吕老师表示据他了解,没有一个学生申请成功。“有不少学生来咨询,绝大多数都是问一问就走了。”郑州大学就业处张钦副处长告诉

记者,学校已经拿到了省政府下发的相关文件,但事实上具体怎么落实,学校也不清楚,“我这里掌握的情况是没有一个申请成功的。”

负责人称无人达到申请条件

昨日从郑州市劳动和社会保障局获悉,从2006年我市开始将大学生创业也纳入到了小额担保贷款政策范畴中以来,至今没有一例大学生为创业而来申报小额担保贷款的。

对此,再就业中心相关负责人表示:“来咨询的多,经常会有大学毕业生来咨询如何申请办理小额贷款,可是符合条件的基本上没有,也就导致没有一个人能够申办到贷款。”

马上分析

大学生就业贷款政策为何成了摆设? 程序太复杂 银行不积极

好政策没发挥出好作用

“大学生创业优惠政策是省政府出台的文件,只是说允许,并不是强制,而给不给学生贷款,关键在银行方面,可它们工作流程很复杂。”郑州牧专就业处相关负责人吕老师告诉记者,他们的学生即使是贷款创业,也是找熟人通过关系走一般贷款的途径。

吕老师的这种说法得到了银行方面的证实,记者联系到中国工商银行的相关负责人,该负责人表示,截至目前,没有给大学生办理过优惠贷款。“我们无权给优惠,任何贷款都要通过我们北京的总部,我们不可能擅自给优惠。”

哪些政策门槛拦住了大学生

大学生创业贷款政策“门槛”拦住了不

少大学生。据再就业中心相关负责人表示,申请创业贷款的程序为:向居委会提出申请—街道办初审—区县劳动保障部门审核—银行审批放贷,手续不复杂,时间也不长。关键很多大学生无法提供一定抵(质)押物或担保。

此外,大多数银行放贷不积极。目前,银行贷款利率浮动最高可达基准利率的2倍,而大学生创业贷款执行的是基准利率,金融机构对收益低的小额贷款“惜贷”或以种种理由不贷;最高人民法院2004年出台关于个人一套住房不能抵押的司法解释后,部分金融机构基本不办理只有一套住房的抵押贷款业务;大学生创业贷款考核不实行单独考核,承贷金融机构压力大,影响了大学生创业贷款的发放。

晚报记者 张竞映 陈静

Blog 两会互动博客

向温总理提建议

新华网、人民网、腾讯网等都开辟了互动栏目,为网民反映心声提供桥梁,有什么想带到总理记者招待会上去,为河南发展献计献策,就去那儿畅所欲言吧!

社区医院提高吸引力有两招

社区卫生服务工作经费严重不足,待遇太低,导致高学历、高职称的人员不愿到社区卫生中心工作。我建议:一要强化社区卫生(预防保健)工作,提高一线预防保健人员的待遇;二要对社区卫生服务中心的中高级专业技术人员,特别是女性专业技术人员,适当延长至60岁退休,以解决社区卫生服务中心低职称、低学历的问题。

向李省长提建议

河南要发展多扶持私营企业

河南人口众多,资源丰富,农业发达,经济总量排名很靠前,但是人均落后。要使河南迅速崛起,我想最快的方法是加大私营企业的支持力度,扶持一些有带动作用的私营企业,给私营企业更多的政策支持。

本地化名校少就业很吃亏

河南高校教育还比较落后,更应该关注对大学的投入,像河南大学等,再发展得快一些,打出河南的名校品牌,也好让我们大学生毕业之后好找工作、好就业,这是个现实问题……

观点 闪放

脑死亡有望在中国试行

黄洁夫委员(卫生部副部长):隶属于卫生部的人体器官移植临床应用委员会(OTC)将联合中国红十字会于4月召开第四次会议,讨论脑死亡的相应操作,使脑死亡的概念得到医学界的共识,并推动脑死亡概念在中国的发展和健康的器官移植。

政府回购收费公路向公众免费开放

赵林中代表(浙江富润集团董事长):政府回购“四自”公路免费向公众开放。所谓“四自”公路即指按“自行贷款、自行建设、自行收费、自行还贷”的建设体制建设的公路。从本质属性上而言,公路属于公共产品,理应尽到其公共服务的职能,公民有权无偿使用。

综合新华社电、《京华时报》

31天 还有 31天 距戊子年黄帝故里拜祖大典 小桔灯儿童情商训练营 长期招生 63218875 63219975